

Activitățile umane „amețesc” natura PĂGINA 2
Cătălin Dascăl, președintele UNPIR - Filiala București: „Nu există impedimente pentru aplicarea Legii falimentului personal” PĂGINA 4

HIDROSIND ÎI DĂ REPLICĂ LUI OVIDIU AGLICERU: „Investițiile sunt și problema salariaților, nu doar a conducerii Hidroelectricei” PĂGINA 5

OPINII Globalizarea veniturilor și lășarea impozitului în grija contribuabilului, riscante din perspectiva echilibrului bugetar PĂGINA 7
„Comelf” distribuie dividende de 3,86 milioane de lei PĂGINA 15

Ă ÎNCĂLCAT NORMELE FOREX „Deutsche Bank”, amendată cu 156,6 milioane dolari în SUA PĂGINA 16

GRAM AUR = 174,8019 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,2498 RON EURO = 4,5441 RON DOLAR = 4,2456 RON

Franța între baionete... electorale

Democrația franceză a avut încă de la Revoluția particularitățile ei inconfundabile, iar structurile celor cinci republici în care și-a turnat substanța, de atunci, sunt tot așteptate încercări de a face să coexiste genuina, puternică și inconfundabila aspirație spre libertate a francezilor, cu înclinația lor, la fel de statică, spre sistemele de guvernare autoritar-paternaliste, având în față, dominată, figura impozantă a „monarhului luminat”.



CORNEL CODIȚĂ



Francei nu pot să schimbe aceste lucruri din temelie, noi, de aici de la București, cu atât mai puțin! Așadar, să ne așezăm confortabil în fotoliul spectatorului și să urmărim piesa, ora și evoluția actorilor, pentru a desluși semnificațiile.

(continuare în pagina 2)

PRESA FRANCEZĂ CITEAZĂ RECHIZITORIUL PROCURORILOR ÎN SCANDALUL CREDITELOR ÎN CHF

Actualul guvernator al Băncii Franței, responsabil pentru problemele penale ale BNP Paribas

Pe 4 aprilie 2017, procurorii au cerut trimiterea BNP Paribas în fața Tribunalului Penal François Villeroy de Galhau, actualmente președinte al Băncii Franței, a fost Președinte Director General al BNP Paribas Personal Finance, în vremea acordării creditelor „Helvet Immo”



François Villeroy de Galhau

BNP Paribas este cercetată penal sub acuzația de practici comerciale înșelătoare, potrivit publicației franceze Liberation. După doi ani de anchetă, procurorii parizieni au finalizat rechizitoriul și, pe 4 aprilie 2017, au cerut trimiterea băncii în fața Tribunalului Penal.

ta” și susține că ”va da explicații în fața tribunalului”. Subsidia din Franța a BNP Paribas a acordat împrumuturi în CHF, în perioada 2008-2009, când dobânzile erau relativ scăzute, creditelor trebuind rambursate în euro. După creșterea cursului monedei elvețiene, clienții BNP plătesc, pe toată durata creditului, aceeași rată în euro care le-a fost anunțată în oferta de împrumut.

(continuare în pagina 2)

Jurnal de criză

Directorul Deutsche Börse își recunoaște vina pentru eșecul fuziunii cu LSE

Carsten Kengeter, directorul executiv al Deutsche Börse, operatorul Burselor din Frankfurt, și-a făcut recent, în mod surprinzător, autocritica în urma eșecului fuziunii acestei piețe cu London Stock Exchange (LSE - Bursa din Londra).

Kengeter a fost acuzat de critici că a fost „naiv” în privința obstacolelor politice din calea fuziunii. „Trebuie să accept aceste acuze”, a spus oficialul Deutsche Börse.

DRAGNEA: „BĂNCILE NU FINANȚEAZĂ FOARTE MULT ECONOMIA, PENTRU CĂ FINANȚEAZĂ STATUL” Surse: „Ministerul Finanțelor va lansa o nouă emisiune de titluri pentru populație”

Liviu Dragnea: ”În programul de guvernare am spus că vom începe să ne împrumutăm intern, prin bonduri, cu bani de la români”



Liviu Dragnea

Ministerul Finanțelor Publice începe să lanseze, în primul semestru al acestui an, o nouă emisiune de titluri de stat pentru populație, în cadrul programului multiannual Fidelis, după cum ne-au spus surse apropiate situației.

(continuare în pagina 2)

Banca Islamică de Dezvoltare negociază preluarea unei cote din Bursa Istanbul

Banca din Arabia Saudită intenționează să preia, anul acesta, peste 10% din Bursa Istanbul, participație care valorează 42,3 milioane lire turcești



Banca Islamică de Dezvoltare (IDB) din Arabia Saudită poartă negocieri cu principală piața de acțiuni din Turcia, Bursa Istanbul, în vederea achiziției unei participații la această entitate.

(continuare în pagina 6)

BANCA NAȚIONALĂ FACE EDUCAȚIE FINANCIARĂ MAGISTRAȚILOR (III)

Unde este responsabilitatea băncilor centrale?

Sinteza seminarului „Aspecte generale de drept financiar-bancar”, organizat de Institutul Național al Magistraturii (INM), cu participarea unor reprezentanți ai Băncii Naționale a României, se încheie cu prezentarea unor teme deosebit de importante pentru perspectiva dezvoltării economice, unde rolul principal îl joacă băncile centrale.



CĂLIN RECHEA

Supraîndatorarea este descrisă drept ”o boală a societății moderne” și se arată că, pe fondul măsurilor adoptate de guverne și băncile centrale după declanșarea crizei din 2008, ”criza supraîndatorării s-a rezolvat prin creșterea supraîndatorării”.

”răspândirea rapidă a hazardului moral”. Din păcate, reprezentantul BNR s-a ferit să sublinieze și rolul fundamental al băncilor centrale în stimularea hazardului moral, mai ales a celui de la nivelul sistemului bancar.

Nici una dintre acestea nu ar trebui permise într-o lume ideală, mai spune lectorul de la Banca Națională, ”deoarece generează hazard moral, iar cei îndatorați nu învețea lecția cumpătării”, însă în lumea reală ”trebuie ales răul cel mai mic”, adică repressiunea financiară practică de toate marile bănci centrale ale lumii.

(continuare în pagina 8)